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Aufgabe 113: (10 Punkte)
Es sei X eine Menge und g ∈ B(X,C) = {g : X → C : ‖g‖∞ := sup{|g(x)| : x ∈ X} < ∞}.
Zeige:

Mg : B(X,C) → B(X,C)

f 7→

 Mg[f ] : X → C
x 7→ f(x)g(x)


definiert einen beschränkten linearen Operator mit |||Mg||| = ‖g‖∞
Aufgabe 114: (10 Punkte) Zeige:

a) D :=

f ∈ B(R,C) :

 MidR : R → C
x 7→ xf(x)

 ∈ B(R,C)

 ist ein Untervektorraum von

B(R,C).

b) MidR : D → B(R,C)
f 7→ MidR [f ]

ist ein linearer Operator, der nicht stetig ist.

Aufgabe 115: (10 Punkte) Es seien X und Y K−Banachräume und F : X → Y eine stetige
lineare Abbildung. Zeige:

a) Ist

(
n∑
k=1

xk

)
n∈N

eine konvergente Reihe in X, dann ist

(
n∑
k=1

F [xk]

)
n∈N

eine konvergente

Reihe in Y und in diesem Fall gilt:

∞∑
k=1

F [xk] = F

[ ∞∑
k=1

xk

]
für den Grenzwert.

b) Ist

(
n∑
k=1

xk

)
n∈N

eine absolut konvergente Reihe in X, dann ist

(
n∑
k=1

F [xk]

)
n∈N

eine ab-

solut konvergente Reihe in Y und in diesem Fall gilt für jedes bijektive σ : N→ N:

∞∑
k=1

F [xσ(k)] = F

[ ∞∑
k=1

xσ(k)

]
für den Grenzwert.

Aufgabe 116: (10 Punkte) Versehe C([0, 1],R) mit der Supremumsnorm ‖ · ‖∞ und zeige:

a) Für f ∈ C([0, 1],R), x ∈ [0, 1] wird durch

(T [f ])(x) :=

∞∑
n=1

1

3n
f(xn)

ein stetiger linearer Operator

T : C([0, 1],R) → C([0, 1],R)
f 7→ T [f ]

definiert.

b) |||T ||| = 1
2 und id− T ist invertierbar.
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